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1. KOKOUKSEN AVAUS 
 
   Valtuuston puheenjohtaja avasi kokouksen kello 13.02 
 

2. KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

2.1 Sihteerin kutsuminen 
 
Kutsuttiin kokouksen sihteeriksi pääsihteerin erityisavustaja Eeva Holopainen.  
 
2.2  Pöytäkirjan tarkastajan valinta 
 
Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin Anders Blomberg. 
 

3. KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 

3.1  Kokouskutsu  
 
Kokouskutsu oli lähetetty sähköisesti 22.10.2024.Todettiin ruotsinkielisessä kut-
sussa ollut virheellinen päivämäärä.  
 
3.2  Valtuuston kokoonpanon ja osanottajien  
 toteaminen  
 
Todettiin liitteessä 1 mainitut osanottajat. Myönnettiin puhe- ja läsnäolo-oikeus 
kokouksessa paikalla oleville järjestön hallituksen, johdon ja piirien edustajille.  
 
3.3  Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  
 

 
4. ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN  

 
  Hyväksyttiin esityslista. 

 
5. PÄÄSIHTEERIN KATSAUS 

 
 Kuultiin pääsihteerin katsaus, joka käsitteli: 

- Valtioavustusten leikkauksia 
- Järjestön taloustilannetta välitilinpäätöksen pohjalta 
- Kansainvälisiä kokouksia: Liiton yleiskokousta, valtuutettujen neuvostoa ja 

kansainvälistä konferenssia 2024 
- Kesä24-harjoitusta 
- Ajankohtaisia kansainvälisiä kriisejä: Lähi-Idän kriisiä, Ukrainan tilanneku-

vaa ja SPR:n tukea, Filippiinien trooppista myrskyä, Liiton katastrofirahas-
toa 

 
 
Kesä24-harjoituksen osalta kysyttiin Vapaaehtoisen pelastuspalvelun roolista 
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harjoituksessa.  
 
Rasisminvastaisen toiminnan osalta kysyttiin rahoituksen loppumisen vaikutuk-
sista ko. toiminaan ja kuultiin vaikutusten olevan rajallisia, koska osastojen toi-
minta näiltä osin jatkuu. Vaikutus koskee lähinnä erilaista materiaalituotantoa 
ja toimintaa tukevaa viestintää.  
 
Lisäksi kysyttiin, miten kansainvälisessä konferenssissa näkyi eri konflikteihin 
liittyvät jännitteet kansallisten yhdistysten kanssa. Pääsihteeri vastasi, että 
konferenssi onnistui ylläpitämään humanitaarisen, ei-poliittisen, tilan yllättävän 
hyvin huomioiden kansainväliset jännitteet. 
 

6. TOIMINTALINJAUKSEN 2024-2026 PÄÄTAVOITE 1: APU LÖYTYY LÄ-
HELTÄ 

 
Valmius- ja maahanmuuttojohtaja Marja Lehtimäki ja valmiuspäällikkö Ville 
Heikkilä esittelivät päätavoite 1:n sisällön, yleiskokouskauden tavoitteet sekä 
keskeiset kehittämisen painopisteet. Erityisesti esiteltiin kotimaan valmiuden 
vahvistamiseksi viime vuoden aikana tehtyjä toimenpiteitä, maahantulovarau-
tumista sekä materiaalivarautumisen parantamista. Esittelyssä kerrottiin myös 
Kesä24-harjoituksesta ja sen opeista.  
 
Valtuuston jäsenet esittivät kysymyksiä Ohto-järjestelmän kehittämisestä ja 
sen toimivuudesta yhtenä järjestön valmiuden mittareista. Näiltä osin täsmen-
nettiin, että pitkällä tähtäimellä tarkoitus on siirtyä mittaamaan järjestön kaik-
kien vapaaehtoisten hälytysvalmiutta, eikä vain hälytysryhmiin kuuluvien.  

 
Kohdasta 7 alkaen kokouksen puheenjohtajana toimi varapuheenjohtaja Päivi 
Viilomaa.  

 
7. TOIMINTATAPOJEN UUDISTUS 

 
Pääsihteeri Eero Rämö esitteli toimintatapojen uudistukseen liittyvien piirityö-
pajojen keskeisiä havaintoja. Tässä vaiheessa prosessia yhteisiä huomioita on 
mm. seuraavista asioista: 
 
- Punaisen Ristin toiminnan tulee perustua paikallisten tarpeiden tuntemi-

seen ja niiden erilaisuuden huomioimiseen; 
- Punaisen Ristin tulee olla vahvasti läsnä yhteisöissä ja helposti tavoitetta-

vissa; 
- Punaisen Ristin organisaation tulisi olla kevyempi ja vähemmän hierarkki-

nen, jotta se olisi lähempänä jäseniä ja vapaaehtoisia, palveluiden käyttäjiä 
ja tuettavia.  

 
Valtuuston jäsenet ja muut läsnäolijat keskustelivat parityöskentelyssä kei-
noista, joilla avun tarpeita voitaisiin kartoittaa, miten niihin voitaisiin vastaa ja 
miten toimintaa ohjattaisiin.  
 
Keskustelun pohjalta nostettiin mm. seuraavia huomioita: 
 
- tiiviimpi yhteistyö muiden järjestöjen kanssa; 
- palaaminen järjestön ydintehtäviin;  
- päällekkäisyyksien karsinta erityisesti muiden toimijoiden toiminnan kanssa; 
- avun tarpeiden kartoitukseen sopivien välineiden ja toimintamallien kehittä-

minen; 
- työntekijöiden läsnäolo maantieteellisesti laajemmalla alueella ja paikallis-

ten toimijoiden tukeminen; 
- vapaaehtoisten ja osastojen tarpeiden ja tarpeiden erilaisuuden parempi 

tunnistaminen – tukea tarpeen mukaan;  
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- vaikuttavuuden arvioinnin kehittäminen; 
- enemmän malleja tiedonkeruuseen. 

 
 

8. SUOMEN PUNAISEN RISTIN HALLITUKSEN KYSELYTUNTI  
 

Kuultiin hallituksen puheenjohtajan raportti hallituksen työskentelystä. Hän 
nosti esille: 1) nykyinen resurssikehitys voi parhaimmillaan lisätä järjestöjen 
välistä yhteistyötä, 2) varautuminen linkittyy tällä hetkellä kaikkeen tekemi-
seen, 3) hallitus on käynyt vuoropuhelua järjestön nuorten kanssa ja sopinut 
kehittämiskohteista, joiden toimeenpanoon palataan yhdessä nuorten kanssa 
2025. Lisäksi hän kertoi hallituksen kokouksissa puolen vuoden aikana käsitel-
lyistä päätösasioista, ml.  sisäiseen organisointiin liittyvistä muutoksista, Kal-
kun uudistamishankkeesta sekä vastaanottotoiminnan kehityksestä.  
 
Valtuuston jäsenet esittivät kysymyksiä hallitukselle ja toimivalle johdolle pai-
kallisen toiminnan rahoituksen varmistamisesta, RedNet-uudistuksen aikatau-
lusta sekä järjestön näkyvyydestä Lähellä.fi-palvelussa. Jälkimmäisestä pyy-
dettiin yksikertainen ohje, jotta järjestön eri toimijat osaavat rekisteröityä oikein 
tiedoin palveluun.  

 
 

9. MUUT MAHDOLLISET ASIAT  
 

Hallituksen varapuheenjohtaja Max Lindholm kertoi lyhyesti tarkastusvaliokun-
nan käsittelemistä kysymyksistä ja erityisesti sijoitustoiminnan sisäisestä tar-
kastuksesta ja sen suosituksista.  

 
Valtuuston kevätkokous pidetään 16.5.2025. 

 
10. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  

 
Varapuheenjohtaja päätti kokouksen kello 16.23. 

 
 

  Otto Kari 
  puheenjohtaja 
 
  Päivi Viilomaa 
  varapuheenjohtaja 
 
  Eeva Holopainen 
  sihteeri 
 
  Anders Blomberg 
  pöytäkirjan tarkastaja 
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